



这是9月24日珍·普萨基在美国华盛顿白宫出席新闻发布会的资料照片。

白宫新闻秘书感染新冠

美国白宫新闻秘书珍·普萨基10月31日说，她感染了新冠病毒，症状轻微。

据美联社报道，普萨基最近一次与总统约瑟夫·拜登见面是10月26日在白宫，彼此距离

超过1.8米，都戴着口罩。拜登定期接受新冠病毒检测。白宫方面说，拜登10月30日的最近一次检测结果为阴性。

普萨基没有跟随拜登前往意大利罗马参加周末举行的二十国集团领导人峰会。她本来计划随行，但启程前得知多名家庭成员新冠病毒检测结果呈阳性，因而取消行程。

普萨基在一份声明中说，她从10月27日起再也没有与总统或其他高级别工作人员有近距离接触。

“我一直隔离，周三（10月27日）、周四、周

五、周六新冠病毒（检测）结果均为阴性，然而今天（10月31日），结果为阳性。”

据美联社报道，随拜登出访的白宫工作人员和其他人员启程前每天接受新冠病毒检测，并均已完全接种疫苗。白宫副新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔随拜登出访。

普萨基说，她准备在10天隔离期结束以及病毒检测结果呈阴性后返回工作岗位。

白宫不少官员已接种加强针。拜登于9月27日接种加强针。

弃购法国潜艇一事 马克龙认定莫里森“撒谎”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙10月31日说，澳大利亚总理斯科特·莫里森就弃购法国潜艇一事“撒谎”。

马克龙和莫里森都在意大利罗马出席二十国集团领导人峰会，在会议期间碰面。这是潜艇风波后两人首次见面，而持续数周的口角仍在继续。

美国、英国和澳大利亚9月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系，美英两国将支持澳海军建立核潜艇部队。澳大利亚随后宣布，中止与法方价值数百亿美元的常规潜艇采购协议。

法国愤怒谴责三个盟友“背后捅刀”“撒谎”，史无前例地召回驻美国和澳大利亚大使。

10月28日，在潜艇风波发生后与莫里森的首次通话中，马克龙说两国间信任关系已经破裂。

两人在峰会上碰面后，澳大利亚记者问马克龙，他是否觉得莫里森撒了谎。马克龙肯定地回答：“我不是觉得，而是知道。”

马克龙表示，他尊重澳大利亚，“但我想说，我方心怀尊重的时候，你得真诚以待、言行一致，并始终如一地贯彻这一原则”。

莫里森当天晚些时候否认欺瞒法方：“我不认同这种说法。这不是事实。”

莫里森重申先前说法，即他6月与马克龙会晤时就已表明澳方有意放弃两国间潜艇项目。“我们一起吃了晚饭。正如我在很多场合说的，我明确说，传统潜艇不再能满足澳大利亚的需求……这是一份重要合同，所以我对法方的失望程度不觉得惊讶。”

他同时表示，澳方已经开始修复两国关系。法方一直否认澳方事前向法方通气，称在美英澳宣布达成协议后才得知澳方毁约。

澳大利亚外交部长玛丽斯·佩恩定于11月1日在悉尼与已经返岗的法国大使讨论这一事件。

相比对莫里森的态度，马克龙对同样有“背弃盟友”之嫌的美国总统约瑟夫·拜登温和不少。

马克龙与拜登10月29日在罗马举行潜艇风波以来首次面谈。拜登告诉马克龙，他认为法方“很早”就知道法澳潜艇协议将中止，美方“截胡”的做法“不是很得体”。马克龙表示相信拜登的解释。马克龙在与拜登会晤后表示，双方“正在重建信任”，但同时强调：“信任不仅仅用口头表达，更需要以行动证明。”

再“秀肌肉” 美轰炸机 在中东上空飞行

美军10月31日说，美国空军一架B-1B战略轰炸机30日在中东地区上空飞行，包括以色列在内的地区盟友出动军机护航。美军执行此类所谓“巡航以保持存在”任务，被视为“刷存在感”和“秀肌肉”，意在威慑伊朗。

按照美军说法，这架战略轰炸机飞越霍尔木兹海峡、曼德海峡、苏伊士运河和阿曼湾上空。美军KC-10空中加油机伴飞，以色列、沙特阿拉伯、巴林和埃及的空军F-15或F-16型战斗机分别参与护航。

霍尔木兹海峡是海湾国家出口石油的重要通道，每年从这里运出的石油占全球石油贸易总量的五分之一。今年2月以来，伊朗和以色列多次互相指责，称对方在海湾地区袭击关联本国的船只。

美国中央司令部说，像这样为期一天的“巡航以保持存在”以及其他危机应对和多边演习，都依赖于可靠的伙伴关系。此次任务旨在给地区盟友传达“一个明确的保证（安全）信息”。

伊朗官方媒体尚未报道此事。

执行巡航任务的B-1B轰炸机隶属南达科他州埃尔斯沃思空军基地第37轰炸机中队。B-1B能够超音速巡航，是美国现有军机中有效载荷最大的战略轰炸机。

美国前总统唐纳德·特朗普任内，美军多次动用轰炸机在中东巡航。现任总统约瑟夫·拜登任后，今年1月27日，美军也曾出动B-52型战略轰炸机执行所谓“巡航以保持存在”任务。

就在美军机“秀肌肉”的同一天，拜登在意大利首都罗马举行的二十国集团领导人峰会期间“明确承诺”，只要伊朗恢复履约，美国愿重返并全面遵守伊核问题全面协议。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，换取国际社会解除对伊朗制裁。

2018年5月，特朗普政府单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊朗制裁。作为回应，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

拜登今年1月就任总统以来，表示愿就重返伊核协议谈判。伊核问题相关方4月开始在维也纳举行会谈。伊朗6月举行选举，加上美伊分歧严重，会谈自此中断至今。

伊朗外交部副部长阿里·巴盖里10月27日在比利时首都布鲁塞尔与欧盟代表举行磋商后说，伊朗同意在11月底前重启伊核谈判。

据国际原子能机构9月7日发布的报告，伊朗持续推进核计划，浓缩铀存量已远远超出伊核问题全面协议规定的上限。

本版图文均据新华社

辽宁体彩启动“奥运读本进校园”活动

公益体彩助奥运，万册读本进校园。10月29日，辽宁省“奥林匹克读本进校园”启动仪式在沈阳市和平一校长白岛二分校举办，为学校的师生们带来了2000册奥林匹克读本。

启动仪式上，省体彩中心副主任孙福明将捐赠牌匾递交给和平一校长白二分校德育副校长刘美，并接受了和平一校长白二分校书记李功英赠予的锦旗。

据介绍，此次捐赠活动正好与学校四、五年级的家长开放日“巧遇”，启动仪式上，四、五年级的学生们给参加捐赠活动的代表和家长们表演了丰富多彩的大课间活动。

活动间歇，憨态可掬的体彩吉祥物乐小星成了现场最受欢迎的“明星”，孩子们聚集到乐



小星人偶的身边，好奇地用小手触摸乐小星。

为迎接2022年冬奥会，推动《中小学生奥林匹克教育计划》的实施，辽宁省体育彩票中心发起“奥运读本进校园”活动，为省内40所学校捐赠奥运读本3.5万册，希望通过这些介绍奥林匹克文化的读本，弘扬奥运精神，同时能够引导广大中小学生在奥运精神的感召下，走上运动场、走向大自然，体验运动特别是冰雪运动的快乐，在运动中增强体质、锤炼意志。

虽然年纪不大，但孩子们已经对奥运文化有了一定的了解，五年一班的张博瑞、赵耘浩和五年二班的张轩豪都对即将到来的冬奥会期待不已，“我们到时候一定会给中国的运动员加

油！”

这是今年辽宁体彩第二次来到和平一校长白岛二分校，在2021年“公益体彩 快乐操场”活动中，辽宁体彩为省内20所中小学捐赠了价值30万元的体育器材和设施，和平一校长白岛二分校也在受捐院校中。

奥运冠军、省体彩中心副主任孙福明表示，奥运冠军和公益体彩人的双重身份，让她觉得参与此次活动更加意义非凡，“我们开展‘奥运读本进校园’和‘公益体彩 快乐操场’等活动，是想通过支持省内中小学开展阳光体育运动，让孩子们感受到体育运动带来的健康和快乐，这也是中国体育彩票助力青少年成长、践行社会责任的体现。”